

“六个下功夫”，太康的2025

R

金丝泰纺丝生产车间



工作人员分拣辣椒。

□记者 张洪涛

中国共产党太康县第十三届委员会第十次全体会议暨县委经济工作会议于2026年1月6日召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，全面落实省委十一届十次全会和省委经济工作会议、市委五届九次全会暨市委经济工作会议部署，总结2025年经济工作，分析当前经济形势，部署2026年经济工作，动员全县上下提振精神、担当实干，奋力谱写中原大地推进中国式现代化太康新篇章。

2025年，面对复杂严峻的发展形势，太康县委团结带领全县上下，深入学习贯彻习近平总书记考察河南时的重要讲话精神和关于河南工作的重要论述，全面落实党中央决策部署和省委、市委工作安排，聚焦省委“1+2+4+N”目标任务体系，认真落实市委“16232”总体工作思路，持续在谋全局、抓重点、守底线、展亮点、强保障、争上游上下功夫，推动全县经济社会发展呈现良好态势，顺利完成年度目标任务，实现“十四五”圆满收官。

太康锅炉温暖世界
每一个角落。

焊接机器人。



龙源纸业生产车间。



蔬菜基地。

在谋全局上下功夫，发展路径更加清晰。县委积极顺应发展形势，深入分析比较优势，组织专班深入重点项目建设现场、工业企业走访座谈，广泛征求意见建议，进一步明确全县发展定位和奋斗目标。严格对标“六个下功夫”总要求，着力抓好“六项重点工作”，坚决守住“五条底线”，推动“四力四实”作风建设要求贯穿工作全过程。聚焦现代家纺、锅炉制造、绿色造纸、特色农业、秸秆综合利用、农事服务等优势领域，全面展现发展亮点。健全县处级领导干部重点推进、“六大板块”工作专班协同联动、督查问效闭环管理工作机制，激励全县上下以“各项工作创一流、全面工作争上游”的干劲，共同推进现代化太康建设。

在抓重点上下功夫，发展成效实现新突破。坚持稳中求进工作总基调，认真落实稳经济一揽子政策措施，推动经济“稳”的态势持续巩固、“进”的步伐坚定有力、“好”的因素不断积蓄。经济运行稳中向好。2025年前三季度，全县生产总值增长6.5%，高于全市平均水平0.1个百分点；2025年1月至11月，固定资产投资、社会消费品零售总额、工业用电量等主要经济指标均高于全市平均水平，全县经济社会发展呈现稳中向好、趋新向优、韧性增强的良好态势。项目建设提质增效。牢固树立“项目为王”鲜明导向，强化要素保障，一批重大项目落地见效，为经济高质量发展提供了有力支撑。创新活力持续释放。规上工业企业研发费用投入、技术合同成交额实现“双增长”，高新技术企业申报数量创历史新高，科技型中小企业入库数量位居全市第一，人才引进渠道更加畅通，创新驱动发展势头更足。农业强县加快建设。8万亩高标准农田建成投用，培育7个市级现代农业产业园，6家市级农业龙头企业、7个绿色食品品牌，脱贫人口收入持续增长，6个省级和美村、21个省级富美村顺利通过验收，乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平显著提升。民生福祉不断增进。全面完成15项重点民生实事，成功实现高贤乡撤乡设镇、城关镇和毛庄镇撤镇设街道，不断完善就业、教育、医疗、养老等基本公共服务体系，有效解决群众急难愁盼问题。城乡融合纵深推进。潘杨路等5条道路建成通车，15个老旧小区完成改造，103.7公

里“四好农村路”、25个农村“客货邮”站点建成投用，兰沈高速太康段建成通车，城乡环境“四治”行动取得阶段性成效，城乡基础设施进一步完善，公共服务水平明显提升。文旅产业繁荣发展。“第四届新春非遗文化节”成功举办，紫薇柿界景区服务功能持续完善，道情剧团受邀参加中央电视台《举世无双·2025稀有剧种盛典》。平安建设扎实有效。围绕“关注重点人、解决重点事、把控重大风险”目标，深入推进“五基四化”，扎实开展16个专项行动，全面推行“党建+网格+大数据”治理模式，精准划分城市、农村、专属三类网格4016个，治安、刑事案件实现“双下降”。

在守底线上下功夫，基层治理形成新格局。紧盯“十个不发生”目标，全力防范化解风险隐患，基层治理效能持续提升。全力抓好安全生产，深入开展安全生产风险隐患“大起底、大清查、大检查、大排查、大排除”专项行动及烟花爆竹集中整治行动，安全生产形势总体稳定。全力抓好污染防治，扎实开展污染防治“百日攻坚”行动，完成7家企业低效失效治理设施改造。全力抓好信访稳定，健全矛盾纠纷多元化解机制，推动信访积案有效化解。全力抓好耕地保护及“两违”治理，扎实开展违法违规占用耕地问题专项整治行动，坚决遏制新增“两违”。

在展亮点上下功夫，发展质量实现新跃升。加快推进秸秆综合利用，张集镇澳浦公司探索出秸秆加工生物质燃烧颗粒模式，中原绿色气田（太康县）示范项目完成基础施工。做大做强食用菌、辣椒等产业。围绕构建“一朵棉花进太康、一套家纺出太康”的产业链体系，推动南通纺织产业园引进鸿业家纺等5家企业，建成投产鑫艺泰纺织等8个项目，纺织服装产业集群获评“河南省特色产业集群地标”。加快锅炉产业转型升级步伐，永兴锅炉完成技术改造，填补了太康县大吨位锅炉生产空白。扩容升级绿色造纸产业，龙源纸业百万吨绿色循环造纸第二条40万吨生产线车间、热电联产升级改造项目开工建设，投产后年生产能力将达到160万吨。

在强保障上下功夫，干事氛围彰显新风貌。扎实开展中央八项规定精神学习教育，纵深推进全面



银鑫棉业智能化车间。

从严治党，进一步规范县委常委会会议议题确定、会议方案拟定、会议材料准备等环节工作，鼓励召开现场会议，开展实地考察、问题剖析、经验交流。健全“六大板块”重点工作推进机制，实行“县委常委牵头召集、县处级分管负责同志齐抓共管、责任单位具体落实”模式，建立县中心工作效能服务中心跟踪督查、县纪委监委和县委组织部跟进问效问责机制，大力弘扬“四力四实”工作作风，提升干部履职尽责能力，激发干部干事创业热情，营造了真抓实干、担当作为的浓厚氛围。

在争上游上下功夫，中心工作取得新成绩。全县各级各部门坚持守土有责、守土负责、守土尽责，广大党员干部始终保持创先争优意识，力争各项工作走在前列。探索出秸秆综合利用“五化”模式，县有关领导先后在全省秸秆综合利用秋季现场会、全省绿色种养循环农业试点项目五年总结会上作典型发言。老家镇“有事好商量”协商议事机制成效显著，镇有关领导在全市政协工作推进会上作经验介绍。

(本版图片由记者 张洪涛 通讯员 周双才 应春宁提供)



太康县城航拍图。